

逆境中的信仰

羅錦添牧師

近期不斷收到內地教會遭受逼迫的消息，信徒信仰面臨考驗和挑戰，教會建築物被清拆，聚會受到限制，一切消息都是來得突然和令人擔心。作為牧師的我除了關心內地教會的情況，亦期望基督教信仰在內地可以得著自由。除了關心和懇切代禱之餘，亦反省到我們的該信仰可以面對逆境，難道我們的信仰只能在順境中自處，而不能在逆境中站立得穩嗎？

- 1. 信心禱告仰望。**雖然這句說話好像是老生常談，但亦是我們面對逆境所必須的。從使徒行傳開始，信仰大部份時間都是在逆境中傳開，因為我們堅信「道」的傳開是祂的作為，並不是單靠人的努力可以完成。當然我們仍必須努力地將福音傳開，但以禱告堅持，信心仰望獨一的主為我們開路是面對逆境所須的。
- 2. 十架的大能。**十字架是我們信仰的根基，是受苦的記號。保羅在傳福音上所標榜的是十字架的大能(林前一 22~25)。面對內地信徒受苦，我們必須有同一的心志，作好心理準備。過去多年香港信徒的信仰都可以在平穩中渡過，甚至可以說是開花結果。但福音的表達在於道成肉身的基督，信仰是與基督同受苦難，一起同其他信徒同甘共苦才是我們做牧者的承擔。(腓二 5~18)
- 3. 迎向主再臨。**天國與地上的國度實有很大的差距，雖然我們常說天國在人間，但主亦表明祂的國度不屬地上(約十八 36)，所以我們必須明白神的國度權柄在地上仍是已然未然(already but not yet)的狀態出現。事實上，主表明祂再來前信徒必須面對逼迫，生活亦會越發艱難，主才會榮耀的從天而降。(太廿四 36~44) 若是如此，信徒在地上受苦是補滿基督患難的缺欠(西一 24~25)，那是必經之路，到日期滿足的時候主國度會完全實現在地上。(弗一 10)
- 4. 福音趕緊傳開。**受苦更是讓福音趕緊的傳開，趁著白晝(羅十 12)我們要趕緊作工，完成大使命中讓福音傳遍天下，以色列人最後悔改(羅十一 25~27)，主才會再來，所以受苦讓我們做醒將福音趕緊傳開，大使命的完成是要我們「去」，福音是要我們分散，而福音每到之處都會掀起翻天覆地的變化。

本文只想表達一些自己對內地信徒受苦的關注和感受，並不是甚麼政治或神學立場，亦自覺沒有資格和學養見識去分析國內教會現時的情況。但願大家一起多禱告記念，信徒亦應該按著自己的領受去多作了解，但不可少的是我們的信仰務要堅固，不可搖動，常常竭力，多作主工；因為知道當中的勞苦，在主裏面不是徒然的。(林前十五 58) 在此彼此互勉！

與大家一起同甘共苦的牧者